

（中央社訊）羅馬同鄉會23日舉辦中秋聚會，羅馬台灣中文學校學童表演詩文朗誦，全場喝彩。校長魏子恬說，大陸中文學校愈蓋愈多，全義唯一教正體中文字的台灣學校，卻幾度窮到快倒閉了。

嫁到義大利的魏子恬，是三個男孩的媽，今年剛接下中文校長職務。她謙稱自己是被趕鴨子上架的「笑長」，因為不希望台僑最後都得送孩子去大陸學校學中文，硬著頭皮接下這個吃力不討好的工作。

魏子恬表示，因為沒錢付租金，羅馬台灣中文學校一直是跟駐義大利代表處借場地，礙於安全考量，目前招收對象只限台僑子女，人數本來就不多，而為了鼓勵台僑家長把小孩送來，學費也很低廉，連支付教師鐘點費都不夠。

魏子恬坦言，中文學校長年入不敷出，每年都擔憂明年是否還能延續下去，前任校長林文麗靠著經常自掏腰包，苦撐了九年，她自己上任後，也在能力範圍內個人捐款，但畢竟不是長遠之計，希望僑胞能適時支持。

羅馬台灣同鄉會長湯美快表示，許多僑胞都經歷過在海外堅持讓小孩學中文的辛苦，為了支持正體中文教育，羅馬同鄉會已表決同意，帶頭捐贈五百歐元，她自己另提供個人捐贈。

在座的駐義大利代表李新穎當場表示，代表處除了承諾繼續無償提供場地，他個人也願意加碼贊助，並將與中文學校校長幹部，每個月定期舉行會議，研商如何在義大利傳承與擴大正體中文教學。

台商王美紅、羅容珍等亦陸續發言響應贊助。魏子恬說，駐義代表與僑胞的熱情讓她感動又感謝，覺得在羅馬的台灣人雖少但很團結，她一定會善用目前募集的2500歐元，也盼拋磚引玉，引起僑界出錢出力重視正體中文教育。

